

美国想打造“反华联盟”以宣布“美国回来了”，但国际秩序由少数几个国家操纵的时代已经一去不返

# 鼓噪与中国对抗不得人心

新华社记者 乔继红

七国集团峰会日前闭幕并发表联合公报,在涉港、涉疆、台湾等问题上对中方蓄意污蔑,在经贸、病毒溯源等议题上对中国横加指责,甚至提出无理要求。这份公报蓄意诋毁中国,鼓动意识形态对抗,逆国际潮流而动,开时代倒车,荒唐至极,不得人心。

粗暴干涉中国内政,用心险恶。公报在涉港、涉疆、台湾、涉海等问题上颠倒是非,指手画脚。从国际法角度看,这些事务纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。这份公报严重违背联合国宪章宗旨和原则,违背和平、发展、合作、共赢的时代大势,暴露出美国等少

数国家人为制造对立隔阂、扩大分歧矛盾的不良用心。中方对此强烈不满,坚决反对。

逆时代潮流而动,不得人心。世界多极化、国际关系民主化是不可抗拒的时代潮流。一国或一个国家集团号令天下的时代已经过去了。当前,新冠肺炎疫情仍在世界肆虐,全球经济低迷、复苏乏力,气候变化等全球性挑战日益突出,国际社会比以往任何时候更需要加强团结合作,比以往任何时候都需要践行真正的多边主义。但是,七国集团峰会和公报,让世人看到的是基于“小圈子”利益搞“集团政治”,以意识形态划线搞强权政治。“小圈子”不代表多边主义,更不是国际体系核心,违背各国民众意愿,更无助于国际

社会携手应对共同挑战。

蓄意污蔑诋毁中国,注定徒劳。公报对中国在涉经贸、涉病毒溯源等领域的攻击,也都是美国一直主导的陈词滥调,一如既往地与事实不符、于道理不通、与科学相悖。中国是一个爱好和平、倡导合作的国家,始终致力于在和平共处五项原则基础上拓展同各国友好合作,共同应对各种全球性挑战。同时,中国也是一个讲原则、有底线的国家。中国的内政不容干涉,中国的名誉不容诋毁,中国的利益不容侵害。我们将坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,坚决反击强加给中国的各种不公和侵害。

此次七国集团峰会,秀的是“团结”表象,

实际与会各国各有利害考量。美国试图把七国集团变成同中俄进行战略竞争和对抗的联盟,但部分欧洲国家并不愿一味追随美国。法国总统马克龙就说,七国集团不是与中国敌对的“俱乐部”。英国知名学者、剑桥大学高级研究员马丁·雅克指出,对中国态度不同正是七国集团内部最典型的分歧之一。

美国想打造“反华联盟”以宣布“美国回来了”,但它想回去的世界已经不在,国际秩序由少数几个国家操纵的时代已经一去不返。奉劝七国集团尊重事实,认清形势,停止诬蔑中国,停止干涉中国内政,停止损害中方利益,多做有利于促进国际合作的事情。

(新华社北京6月16日电)



## 授勋仪式

6月15日,科摩罗总统阿扎利(右一)在首都莫罗尼的总统府授予中国援科短期抗疫医疗队队长蒙强(左一)“绿新月骑士”勋章和荣誉证书。

科摩罗总统阿扎利15日在首都莫罗尼的总统府举行仪式,授予中国援科短期抗疫医疗队两名队员“绿新月骑士”勋章,并向其余10名队员颁发荣誉证书。

新华社发(王春光 摄)

# 强硬对强硬,巴以关系改善难

毕振山

停火不到一个月,巴勒斯坦与以色列近日再起冲突,冲突地点还是在耶路撒冷老城和加沙地带。

有分析人士指出,以色列新总理贝内特在巴以问题上立场强硬,而巴勒斯坦同样是强硬派得势,这意味着巴以改善关系的前景并不乐观。

以色列军方6月16日发表声明说,以军当天空袭了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事目标,以报复巴勒斯坦人从加沙地带向以色列南部放飞带有燃烧装置的气球。据报道,15日的燃烧气球引发以色列20多处农田起火。

与此同时,以色列人15日傍晚在耶路撒冷举行“耶路撒冷日”游行,以纪念以色列在1967年第三次中东战争中夺得耶路撒冷全城控制权。巴勒斯坦人抗议此次游行,并与以色列警察发生冲突。33名巴勒斯坦人在冲突中受伤。

以军空袭加沙地带后,哈马斯方面表示巴勒斯坦人将继续抵抗。而以军也在声明中说,以色列已经为所有可能做好准备,不惜继续采取“敌对”行动。

今年5月,巴以曾爆发持续11天的大规模冲突,造成双方200多人死亡,直到5月21日才实现停火。此后,尽管各方积极斡旋维持停火,但巴以之间仍未完全恢复平静。

在分析人士看来,巴以此次冲突一定程度上可以视为上次冲突的延续。以色列原计划在5月10日举行“耶路撒冷日”游行,后来因冲突爆发而推迟。这一游行牵涉耶路撒冷地位问题,无论何时举行恐怕都会引发巴勒斯坦人不满。

不过,此次冲突也有新特点,即这是以色列新政府上台以来巴以之间第一次冲突。

以色列总理贝内特领导的新政府于6月13日宣誓就职。在巴以问题上,贝内特的立场被认为比前总理内塔尼亚胡更为强硬和激进。例如,贝内特反对巴勒斯坦建国,支持吞并约旦河西岸,支持在被占领土上建立定居点。

而在巴勒斯坦方面,11天的冲突也让巴内部形势大为改变。哈马斯虽然在与以色列的冲突中损失惨重,但赢得了更多支持。

巴勒斯坦政策和调查研究中心6月15日公布的一项民意调查显示,53%的受访者认为哈马斯“最值得代表和引领巴勒斯坦人民”,14%的受访者支持巴勒斯坦总统阿巴斯所属的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)。另外,77%的受访者认为哈马斯在冲突中取得了胜利。

在以色列新政府成立后,哈马斯发言人曾表示,无论以色列组建何种形式的政府,都不会改变哈马斯与之打交道的方式,哈马斯“必须对以色列进行各种形式的抵抗,包括武装抵抗”。

巴勒斯坦总理阿什提耶也表示,内塔尼亚胡下台结束了巴以冲突最糟糕的一段时期,但以色列新政府“也没有好到哪去”。

不少分析认为,以色列政坛近几年不断右转,这决定了以色列政府不太可能在巴以问题上让步。而哈马斯得势也可能会让巴勒斯坦更加强硬。巴以要想改善关系恐怕并不容易。

不过,当前以色列的八党执政联盟非常脆弱,各党在巴以问题上存在分歧,贝内特即使立场强硬,短期内也不至于在巴以问题上有更多冒险举动。

## G 时事观察



## 空中课堂

6月14日,小学生在乌干达首都坎帕拉利用收音机收听无线电广播的教学内容。

受疫情影响,乌干达学校停课。教育部门利用无线电广播开展教学。

新华社发(尼古拉斯·卡乔巴 摄)

# 感染人数连续下降 疫情放缓风险犹存

董沛

来自世界卫生组织的最新消息显示,全球报告的新冠病毒感染者数量已经连续第七周出现下降,每周新增病例数量也创下了今年2月以来的新低。

在世卫组织欧洲区域的53个国家,新冠疫情已经在过去两个月出现了持续下降的趋势。

6月伊始,欧洲累计新冠确诊人数最多的法国单日新增确诊就降到1万例以下,7天内单日新增死亡也下降到100例以下,为去年10月27日以来首次。

德国也在6月迎来好消息,7天每10万人确诊病例降到30例以下,同样是去年10月以来的首次。

世卫组织称,欧洲上周总共报告了36.8万例新冠病例,仅为今年4月欧洲新冠疫情高峰期间报告病例数的五分之一。上周欧洲的新增新冠死亡人数是自去年秋季以来首次降至1万人以下。

由于病例减少,世卫组织欧洲区53个国家中约有36个国家正在放松限制措施。得益于正在进行的欧洲杯足球赛,也终于能有观众进入现场看球。

疫苗接种是欧洲疫情放缓的关键。据称,法国有超过一半人口接种了至少一剂新冠疫苗,近四分之一的人口完成了接种。德国也有超过45%的人口接种了至少一剂新冠疫苗,近五分之一人口完成了接种。

德国卫生部官员表示,到7月中,愿意接种疫苗的民众将会有80%到90%能接种至少一剂新冠疫苗。

同样因为疫苗接种率和每天的新感染数达到预期目标,在美国,加州和纽约6月15日同时宣布,因疫情设置的多项限制措施立即取消,餐馆、酒店、球场等所有公共场所不再设置人数限制,已打疫苗的人也不需要强制戴口罩。

据称,纽约州已经有超过70%的成人至少接种了一剂新冠疫苗,加州72%的成年人至少接种了一剂疫苗。

不过,同样是在6月15日这天,美国新冠确诊病例死亡总人数也达到了60万人的惊人数字,远超过第一次世界大战以来美国参与的历次战争中死亡人数的总和。

在全球疫情整体放缓的同时,不能忽视的是,仍有一些地区的疫情处于水深火热中。

比如,世卫组织称,在全球范围内,非洲所获得的疫苗、诊断试剂以及重症患者所需的医用氧气最少,因而这一区域的病例显著增加“尤其令人担忧”。

近期发表在知名医学杂志《柳叶刀》上的一份研究显示,虽然非洲所报告的病例数量与其他大洲相比相对较少,但这一地区的重症患者死亡率却为全球最高。

与此同时,现有证据显示,变异新冠病毒显著加剧了疫情在全球的传播。

世卫组织官员称:“这意味着尚未获得疫苗保护的人口——也就是全球绝大多数人口——所面临的风险进一步增加。”

世卫组织提醒说,目前全球的新冠疫苗接种速度仍赶不上病毒的传播速度。为此,

世卫组织官员在刚刚结束的七国集团峰会上强调,“要终止疫情,共同的目标必须是在七国集团的下一场峰会于明年在德国召开之前,让全球至少70%的人口完成新冠疫苗接种。”

世卫组织官员表示,七国集团以及二十国集团等主要的工业化国家有能力提供完成上述目标所需要的110亿剂疫苗,且应该努力“让这一目标成为现实”。

虽然七国集团在峰会期间,宣布将通过“新冠疫苗获取机制”等渠道,向有需要的国家提供8.7亿剂疫苗。

但世卫组织相关官员称,“我们还需要更多,疫苗还需要来得更快。”因为目前,全球每天仍有超过1万人因感染新冠病毒而丧生。

世卫组织还表示,世界各地的人们“现在就需要新冠疫苗,而不是等到明年”。现在全球已有足够的疫苗来减少病毒传播和挽救生命,“但这些疫苗必须被送往有需要的地方,必须为有需要的群体进行接种”。

正是由于全球仍不具备大范围接种疫苗的条件,疫情的缓和并不意味着风险的过去。就像世卫组织欧洲区负责人克鲁格说的,“必须承认,我们并没有脱离危险。”

西洋面积约9400万平方公里,印度洋面积约7200万平方公里,北冰洋面积约1200万平方公里。

而南大洋的面积约2100万平方公里,已超过北冰洋,成为世界上面积排名第四的大洋。

不仅面积赶超北冰洋,南大洋也蕴藏着丰富的海洋资源。

有媒体报道,南大洋的资源丰富多样,主要分为三大类。一是生物资源,包括海鸟、海豹、鱼类、龙虾、巨蟹、海藻等。其中较受关注的是明虾资源,估量大约在6亿至10亿吨,每年最高的年捕捞量可达1亿至1.5亿吨。

二是矿产资源,南大洋蕴藏着丰富的铁、煤、铜、铅锌、锰、金银等200多种矿产,并蕴藏着丰富的石油和天然气资源。

三是淡水资源,南大洋的冰川拥有丰富的淡水资源。

按美国国家地理学会的认定,南大洋的区域在南纬60度为界的范围内,而南纬60度是高纬度的起始线,也恰好所有国家在这条线以南都没有领土或领海,南大洋也成为货真价实的国际公共海域。

在专家看来,作为地球上的“生态净土”,南大洋将和南极洲一起,期待被更多公众认知,也更需人类继续不断地探索与保护。

## 二

从外太空拍摄的照片上看,地球就是一颗蔚蓝色的星球。

地球表面积为5.1亿平方公里,而海洋占据了71%,约3.6亿平方公里,相当于陆地面积的2.5倍。

其中,太平洋面积约1.8亿平方公里,大

赵晓展

我们从小熟知的地理常识中,人类地球家园由“七大洲”“四大洋”构成。不过,刚刚过去的6月8日第十三个“世界海洋日”里,这一教科书上的经典说法被改写了!

当天,美国国家地理学会宣布,环绕南极洲周围海域将被称为“南大洋”(Southern Ocean,也称南冰洋),并正式承认其为地球第五大洋。

南大洋将受到和四大洋一样的“待遇”,被收录在世界大洋科普书中。

根据美国国家地理学会的定义,新确定的南大洋范围包括除南美洲南端的德雷克海峡和斯科舍海以外,环绕南极至南纬60度之间的大部分海域。它直接包围着南极洲,并与其它大洋中的三个相连——大西洋、印度洋和太平洋。

在研究者看来,南大洋与其他大洋的不同之处在于,这片水域并非主要由周围的陆地所定义,而是因为存在于其中的洋流独一无二。

《国家地理》杂志称,其他大洋由包围它们的大陆划分,而南大洋则由洋流划分。这片洋流估计约有3400万年的历史,使南大洋